

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Кузнецова Владимира Валерьевича
«Просодические средства реализации модально-эмоциональных коннотаций
в немецкоязычном парламентском дискурсе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.04 – Германские языки

Диссертационное исследование В. В. Кузнецова посвящено изучению звучащей речи в современном немецкоязычном парламентском дискурсе.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в том, что в рамках представленного исследования проводится описание просодических средств реализации модально-эмоциональных коннотаций в парламентском дискурсе.

Теоретическая значимость работы определяется тем, что автор своим исследованием расширяет как методологическую базу экспериментально-фонетических исследований подобного рода, так и дальнейшее развития теории немецкого языка.

Практическая ценность данного исследования заключается в возможности использования материалов и результатов исследования в курсах фонетики немецкого языка для студентов языковых вузов и в рамках практических семинаров по фонетике немецкого языка и ораторскому искусству, для изучения стратегий эмоционального поведения личности.

Следует признать корректным и обоснованным выделение объекта и предмета исследования, а также положений, выносимых на защиту, которые, в свою очередь, отражают ключевые фрагменты авторской концепции.

В соответствии с поставленной целью в работе решается ряд задач, основными из которых являются: формирование звукового корпуса исследования и отбор аутентичного материала для последующего акустического анализа; описание просодических структур инициальных высказываний, реализующих модально-эмоциональные коннотации; выявление элементов невербальной коммуникации, усиливающих вариативность просодической структуры высказываний при реализации модально-эмоциональных коннотаций; систематизация особенностей вариативности просодической структуры.

Заслуживает высокой оценки глубокая проработка автором методологии исследования. К основным методам, применяемым в работе, относятся метод сопоставительного анализа, метод аудиторского анализа, метод визуальной фиксации эмоциональных коннотаций, метод статистической обработки данных акустического анализа. Привлечение данных методов к анализу материала позволяет рассмотреть обнаруженные явления в комплексе с большой степенью объективности и достоверности.

В. В. Кузнецову удалось найти удачный синтез теории и практики. Это придает высокую степень верифицируемости выводам диссертации. Авторскую работу характеризует хорошее знание предшествующих разработок проблем

дискурса, исследований языка парламента, исследований в области просодии звучащей речи, а также умение вычленить концептуальное содержание анализируемых работ.

Объектом критического анализа в диссертации выступает большое количество работ по различным аспектам исследуемой проблемы. Перечень научно-теоретических источников, приведенный в библиографическом разделе диссертации насчитывает 222 наименования на русском и иностранных языках.

К числу достоинств анализируемой работы можно отнести ясность и полноту изложения. Оценивая качество основной части работы, следует сказать, что ни экспериментальный корпус, ни методика его обработки, ни достоверность полученных данных сомнений не вызывает.

К положительным моментам следует также отнести тот факт, что диссидентом по теме исследования опубликованы 6 научных работ, 3 из которых опубликованы в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Следует отметить, что представленное исследование В. В. Кузнецова представляет собой серьезный научный труд, направленный на решение актуальных проблем, связанных с изучением парламентского дискурса, и соответствует критериям новизны, теоретической и практической значимости. Фундаментальность, четкость и последовательность теоретических подходов диссидентанта к изучению поставленной проблемы не нарушается на всех этапах исследования. Глубокое теоретическое обоснование исследуемого явления, грамотно и тщательно проведенное эмпирическое исследование В. В. Кузнецова свидетельствует о научной самостоятельности работы, эффективности и перспективности разработанных автором положений авторской концепции.

Достоверность полученных результатов обеспечивается солидной научно-методической базой исследования и привлечением обширного материала исследования.

Всё сказанное выше дает основание утверждать, что рассматриваемая диссертация заслуживает высокой оценки и в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней». а ее автор, В. В. Кузнецов, заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Профессор кафедры лингвистики и перевода
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»
кандидат филологических наук,
профессор

В. Оношко

Вячеслав Николаевич Оношко

15.01.2021

610000, г. Киров, Вятский государственный университет
ул. Московская д. 36, факультет лингвистики, кафедра лингвистики и перевода
Электронный адрес: oslavargf@mail.ru
Телефон: +79128272175



Собственноручную подпись
Оношко В.Н. заверяю.
Ведущий специалист по кадрам
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Печать / Печать О.Н./